

Человек и труд

№ 9, 2013 (содержание номера)



Михаил Курцер «Парадоксально, что на фоне огромного количества внешних мигрантов внутренняя миграционная подвижность россиян остается очень низкой»

Председатель Комитета по трудовым отношениям и кадровой политике Российского союза строителей, член Комитета РСПП по рынку труда и кадровым стратегиям Михаил Курцер рассказывает в интервью редакции «ЧТ» о реальной потребности в отечественной экономике в рабочих руках сегодня и в ближайшие годы. М. Курцер отмечает, что в ближайшие годы миграционные потоки из-за рубежа могут иссякнуть, и России придется искать другие источники трудовых ресурсов, в том числе расширять внутреннюю миграцию. Кроме того в интервью затрагиваются вопросы введения визового режима для желающих работать в России, квотирования рабочих мест и организованного набора иностранной рабочей силы.

Зоя Кузнецова «Реформирование системы здравоохранения в Чехии: диверсификация источников финансирования»

Ключевые слова: реформирование системы здравоохранения, медицинское страхование, источники финансирования системы здравоохранения, оплата медицинских услуг

В статье автор анализирует практику реформирования системы здравоохранения в Чехии, направленного на снижение финансовой нагрузки на государственный бюджет путем расширения частных источников финансирования медицинских услуг и повышения эффективности их использования. Автор отмечает, что обеспечение населения качественной медицинской помощью зависит не столько от модели финансирования – страховой или бюджетной, а главным образом от эффективности использования источников финансирования.

Евгений Толмачев «Ипотечное кредитование – молодым заемщикам»

Ключевые слова: жилье, ипотечное кредитование, ипотечные продукты для молодых специалистов

В статье проводится анализ существующих целей и задач развития ипотечного кредитования молодежи в России, рассматриваются перспективы развития ипотеки в контексте взаимосвязи государственной жилищной политики с социальной молодежной политикой. Особый акцент делается на перспективах ипотечного кредита для оплаты образования.

Эльмира Турдубаева «Кыргызстан: дискриминационный фактор в учреждениях социального обслуживания третьего возраста»

Ключевые слова: дискриминация, эйджизм, профессиональная некомпетентность, профессиональные деформации, социальная пассивность

В статье проведен анализ условий проявления дискриминации населения третьего возраста в учреждениях социального обслуживания Кыргызстана, предложены рекомендации для снижения обозначенного явления.

Елена Варшавская «Особенности занятости домашних работников: западный и отечественный опыт»

Ключевые слова: домашние работники, домашняя работа, трудовые мигранты, рынок труда

В работе представлена оценка масштабов занятости в сфере оказания услуг частным домохозяйствам, описаны социально-демографические характеристики домашних работников и особенности их труда за рубежом и в России.

Лариса Третьякова «К вопросу о развитии рынка труда сельских МО»

Ключевые слова: прогнозирование, рынок труда, занятость, сельское муниципальное образование, сельское хозяйство, конкурентоспособность, устойчивое развитие

Прогнозирование развития рынка труда сельских муниципальных образований имеет важное методологическое значение в оценке характера происходящих во всех сферах экономики количественных и качественных изменений. Прогнозирование и определение перспектив развития рынка труда позволяет глобально рассматривать проблемы общественного эволюционирования и направлено на достижение эффективного развития общества при сохранении возможностей материального и социального обеспечения как ныне живущих, так и следующих поколений.

Михаил Каз «Совершенствование оплаты труда научных работников Томского научного центра СО РАН: практика и анализ тенденций»

Ключевые слова: стимулирование, научная деятельность, статистический анализ

Автор анализирует результаты внедрения новой системы оплаты труда научных работников, позволившей установить более высокую зависимость по сравнению с применявшейся ранее системой оплаты труда между оплатой труда и результатами труда работника, а также снизить дифференциацию в оплате труда среди работников, внесших сопоставимый научный вклад.

«Банкиры по новому рассчитывают зарплату сотрудников»

Эксперты кадрового центра «ЮНИТИ» отмечают, что сегодня кредитные организации взяли курс на повышение эффективности своих сотрудников и внедрение высоких технологий. В статье рассматриваются

последствия описываемых тенденция в части карьерного роста и роста заработной платы для отдельных категорий работников, в том числе специалистов по кредитованию, IT-специалистов, кредитных инспекторов.

Дмитрий Ермаков «Трактовки заработной платы в различных экономических теориях»

Ключевые слова: Заработная плата, трудовая теория стоимости, труд, естественная и рыночная цена труда, рабочая сила

Автор рассматривает различные трактовки понятия заработная плата, анализирует позиции современных авторов по вопросу о социально-экономической сущности заработной платы, а также высказывает собственный взгляд касательно наиболее обоснованного подхода к определению понятия заработной платы.

Иван Корогодин, Юлия Саломехина «Воспроизводство человеческого капитала как процесс и результат»

Ключевые слова: воспроизводство человеческого капитала, услуга труда как объект обмена на рынке труда

Авторы отмечают, что экономисты по-разному трактуют понятие человеческого капитала и его воспроизводство. В статье описываются результаты всестороннего изучения воспроизводства человеческого капитала, связанного с его возобновлением, на основе применения авторами в анализе принципа «процесс-результат».

Павел Кохно «Трансфер технологий в инновационной экономике»

Ключевые слова: инновационная экономика, трансфер технологий, модель трансфера

В статье исследуется процесс создания инновационной экономики труда через трансфер технологий. Приведен алгоритм трансфера, начиная от исследований и до коммерциализации результатов исследований. Подробно описана интерактивная модель трансфера технологий.

Венедикт Кляуззе «Республика Беларусь: о возможных изменениях в системе страхования в целях управления профессиональными рисками»

Ключевые слова: несчастные случаи, профессиональные заболевания, производственные риски, страхование, управление

В статье высказываются предложения по совершенствованию существующей в Республике Беларусь системы страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний с тем, чтобы сделать ее более адресной и усилить экономические механизмы стимулирования работодателей.

Галина Плотникова «Социальное партнерство в контексте государственной образовательной политики»

Ключевые слова: государственная образовательная политика, социальное партнерство, дополнительное профессиональное образование, Президентская программа

В статье рассматриваются основные факторы, оказывающие влияние на усиление роли государства в образовательной политике в России. Автор отмечает основные принципы, на основе которых может

строиться эффективное взаимодействие заинтересованных сторон социального партнерства в сфере образования, а также основные параметры субъекта партнерства – учебного заведения, обеспечивающие устойчивость и социальную активность социального партнерства.

Евгений Сугак «О подготовке кадров, необходимых современной системе управления безопасностью труда»

Ключевые слова: современная модель управления охраной труда, подготовка и переподготовка кадров, высшее образование, дополнительное профессиональное образование, повышение квалификации, тематика учебных программ

Автор отмечает, что реформирование системы управления охраной труда тормозится отсутствием у специалистов и руководителей разного уровня необходимых знаний по содержанию и формам современной модели безопасного производства. В статье рассматриваются основные направления подготовки и переподготовки кадров, приводятся рекомендации по тематике учебных программ и срокам обучения для разных групп слушателей. На основании проведенного анализа формируется вывод о трех наиболее эффективных формах обучения для трех приоритетных групп обучающихся.

Роман Губарев «Применение рейтинга при оценке качества труда работников»

Ключевые слова: рейтинговые оценки, показатели качества труда, материальное стимулирование, экспертный метод

В статье изложены результаты исследования по построению системы оценки качества труда работников, в ходе которого были разработаны шкалы рейтинговых оценок, для оценки качества труда работников торговли, предложена шкала изменения тарифной оплаты в зависимости от достигнутого уровня качества труда.

Владимир Моисеев «Как обуздали коррупцию в азиатских странах»

Ключевые слова: противодействие коррупции, законодательные меры, бюрократия, контроль

Автор подчеркивает необходимость изучения и использования в России эффективных методов борьбы с коррупцией, которые на практике демонстрируют многие страны. В статье изложен опыт Сингапура, Южной Кореи, Китая, Японии и Индонезии.

Ирина Попова «Профессиональные ассоциации инженеров: попытка типологизации»

Ключевые слова: профессиональная ассоциация, инженеры, профессионализация, профессиональная структура

В статье рассматриваются возможности типологии российских профессиональных ассоциаций на примере анализа сайтов профессиональных ассоциаций инженеров.

Алёна Бетехтина «К вопросу о статусе ЗАТО: открыть или оставить закрытыми»

Ключевые слова: закрытый город, ЗАТО, закрытое административно-территориальное образование, статус, секретность, открытость

В статье рассматривается вопрос открытия «закрытых» городов, проанализированы основные характеристики социально-экономического состояния и составляющие статуса ЗАТО. Автором предложены возможные сценарии дальнейшего развития закрытых административно-территориальных образований

© «Человек и труд», № 9/2013. *Все опубликованные материалы являются собственностью редакции. При перепечатке ссылка на журнал и на ресурс www.chelt.ru обязательна!*